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težinu daje činjenica da se najveće svjetske zalihe 
prirodnog plina te proizvodni i dobavni potenci-
jali nalaze na Bliskom istoku i Kaspijskom područ-
ju. Dakle, u bližem europskom okruženju (il. 1). 

Idejne osnove
Na tragu spomenutog određeni su prioritetni 

europski dobavni pravci i pokrenut niz dobav-
nih, odnosno transportnih projekata (il. 2). Uz 
najeksponiranije projekte dobave i transporta iz 
bliskoistočnog i kaspijskog područja (Nabucco, a 
u najnovije vrijeme i Južni tok), niz ideja i proje-
kata se razmatra na pravcu iz tog područja preko 
Grčke i Albanije prema Italiji. 

S druge strane, Hrvatska je izradom i provo-
đenjem Plana razvoja i modernizacije plinskoga 
transportnog sustava u Republici Hrvatskoj do 
2011. godine učinila strateški iskorak u plino-
fikaciji. Glavni ciljevi tog plana su pokrivanje 
najvećeg dijela zemlje plinskim transportnim 
sustavom s ciljem omogućavanja korištenja i po-
trošnje prirodnog plina na cjelokupnom prosto-
ru, ali naravno, uz osiguranje uvjeta za pouzdanu 
i diverzificiranu dobavu. Ti se uvjeti namjeravaju 
postići povezivanjem hrvatskog s plinskim su-
stavima susjednih zemalja i otvaranjem novih 
dobavnih pravaca. Time će se, osim spomenutih 
temeljnih ciljeva, stvoriti mogućnosti šireg dje-
lovanja u uvjetima otvorenog tržišta i razmjene 
energije sa zemljama u okruženju. Do kraja 2011. 
godine gotovo cijelo područje Hrvatske, osim 
krajnjeg juga, bit će pokriveno plinskim transpor-
tnim sustavom. Naravno, želja je da se nastavi i 
do Dubrovnika. 

Slijedom tih činjenica, a poglavito toga što je 
udaljenost od hrvatsko-crnogorske do crnogor-
sko-albanske granice samo 100 km, name-tnu-
la se ideja o povezivanju hrvatskoga plinskoga 
transportnog sustava s nekim od transportno-
dobavnih projekata, odnosno plinovoda na po-
dručju Albanije. Izgradnjom takvog plinovoda 
omogućila bi se uspostava jonsko-jadranskog 
transportno-dobavnog pravca (il. 3). 

Naravno, postavilo se pitanje, na koji se tran-
sportno-dobavni projekt vezati? Kao najzanimlji-
viji i najizgledniji pokazao se projekt TAP kojim 
švicarska tvrtka EGL namjerava povezati točku 
grčkoga plinskoga transportnog sustava Solun 
kopnenim plinovodom preko Grčke i Albanije s 
to-čkom Fier na albanskoj obali i dalje podmor-
skim prekojadranskim plinovodom s točkom 
Brindisi i talijanskim plinskim transportnim su-
stavom te stvoriti preduvjete za dobavu znatnih 
količina plina iz bliskoistočnih, kaspijskih i ruskih 
izvora za potrebe europskih tržišta (il. 4). 

Predstavnici EGL-a iskazali su spremnost za 
suradnju i očitovali se o raspoloživosti slobodnog 

dijela kapaciteta plinovoda TAP za jonsko-jadran-
ski dobavni pravac, odnosno za regionalno trži-
šte Albanije, Crne Gore, Bosne i Hercegovine te 
Hrvatske, i to u količini od 5 milijardi m3 na godi-
nu (il. 5). Preliminarno su te količine raspodijelje-
ne na sljedeći način: 

• Albanija (sjeverni dio): 1 mlrd. m3 na godinu

• Crna Gora: 0,5 mlrd. m3 na godinu

• BiH: 1 mlrd. m3 na godinu 

• Hrvatska (i susjedne države na tom pravcu): 2,5 
mlrd. m3 na godinu.

Temeljem preliminarne rasprodaje godišnjih 
količina, kapaciteta i zemljopisno-prostornih 

Ilustracija 2
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Ilustracija 3
Jonsko-jadranski 
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